



# 回访温暖故事主人公 温暖正在被他们传递

期数 33期

见报标题：  
《5万斤红辣椒滞销 网上求助全有了着落》

## 再次面对困境积极应对 今年有信心全村脱贫销号

“咱得感谢当时帮咱们卖辣椒的好心人，一年的辛苦没打水漂，今年能整村脱贫销号了。”已经忙完今年秋收的全善堡村党支部书记曾涛言语中掩饰不住的喜悦。

4月份发出求助信息后，不到一个月滞销的5万斤红辣椒在爱心企业、团队、商家的帮助下销售一空，虽然价格没有达到种辣椒时的预期，但是好在村民们都没赔，一年来在地里的心血没有白费。

有了前一年的种植和销售上积累的经验 and 遇到的问题，曾涛说今年村里没有选择再种红辣椒，而是经过调研和考察后选择了新品种作物独头紫皮大蒜。但到6月份大蒜丰收时，村民又遇到了相同的难题，全国大蒜的价钱都不好。怎么办？再求助？等价格回升再卖？曾涛说了有4月份卖辣椒的事儿后，他在感谢好心人的同时，也明白了面对困境“不等不靠”，积极应对，“我也不好意思总让别人来帮忙。”

曾涛带领村民将丰收的大蒜以当时的市场价格迅速售出，虽然赔了，但是没有将不易存储的大蒜放在手里等待价格回升，而是迅速在7月份又在土地上种植二茬作物——菜花。经过几个月精心的耕种，在10月份迎来了菜花的丰收，而此时全国菜花的收购价格都很高，村民们实实在在地体会到了丰收的喜悦，“把大蒜赔的都算上，最后卖菜花也挣了不少。”

现在全村在脱贫的路上干劲十足，今年虽然开始同样遇到了困境，但经过全村人的努力，通过打破单一种植的困境，保证村民每个季节都有活干、每天都有收入，全村对今年整村脱贫销号充满信心。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒

期数 47期

见报标题：《“重信守诺人物”拿出千元奖金助学》

## 希望孩子长大后回报大家的帮助

罗永虎被评为“辽宁重信守诺人物”，获奖励5000元。他拿出1000元资助抚顺新宾满族自治县的王燕一家，帮助孩子解决部分上学费用。

昨日，王燕在电话里说：“从未见过面的罗大哥能热心资助，帮助解决了当时的困难，真是太感谢了，天南地北，谁也不认识谁，罗大哥听朋友说起就把自己的奖金拿出来捐助，对我们家的帮助和鼓励都很大。现在天冷了，爱人的身体不太好，吃药费用增加。两个孩子上学的费用不少，面临挺大困难，目前正在想办法解决。希望孩子们长大后有能力的时候要帮助别人，回报大伙对我家的帮助。”

听说王燕一家仍面临不小的困难，罗永虎表示：“我这里还有爱心善款4080元，可以都捐出去。但要想一个办法，帮助王燕一家从根本上解决问题，如果王燕能到我这儿来打工是最好。她做的工艺品拿过来，我组织义卖，尽自己最大能力帮助他们。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

期数 89期

见报标题：《骆丽波、张秋兰：待老人如亲人  
她们帮扶独居老人十年》

## 因为她们 我可以更坚强地面对生活

十年来每逢年节，丹东头道街六街社区的书记骆丽波和社区居民张桂兰老人都会准时出现在独居老人的姜桂珍家，给她送一些生活必需品，也陪她说话解解闷。

一提到她们这些年的帮助，姜桂珍眼泪就止不住了：这就是我见过的最好的人，她们像亲姐姐和女儿一样待我。

姜桂珍说整整十年了，逢年过节，骆丽波就一定自己花钱给她买东西送来，隔三差五的也总来电话问她最近身体怎么样，有没有需要帮忙的地方；要是提前知道天气不好，张桂兰就会预先给她送一些吃的过来，免得她腿不方便还得自己出门去买。这么多年来都是这两个毫无血缘关系的人给了她最大的温暖，即便因为病痛等原因生活还是不容易，但是有了这样好心人的关怀，心里就是觉得人生温暖了许多，有了盼头，有她们在身边不断鼓励自己，自己可以更坚强和乐观地面对生活，自己在她们的感染下也希望如果有机会，也力所能及地去帮助有需要的人。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王晓阳

期数 66 67期

见报标题：《唐云生：失去意识前将满载乘客的车稳稳停下自己却……》

《好人好报！手术成功完成 众人帮他伸援手捐款》

## 希望重返岗位 将温暖传播给更多人

2018年8月22日，突发急病的213路公交车司机唐云生用最后的意识将满载乘客的公交车稳稳停在路边，挽救了全车乘客的生命，自己却趴在方向盘上昏迷过去。

此时，5名正在执行抓捕任务的铁西公安民警发现了异常停靠的公交车并毫不犹豫伸出援手，争分夺秒将垂危的唐云生送到最近的医院救治。

本报记者采写《昏迷瞬间 他将公交稳稳停住》的新闻记录了沈阳晚高峰中这惊魂又暖心的一幕。临危一刻，公交司机尽职尽责成为了挽救乘客的“英雄司机”；而昏倒后的他又幸运地被公安民警及时救援。

报道刊发后，不少读者称赞唐云生“英雄公交司机”，而唐云生的病情成为了不少人关注的焦点，不少人纷纷对唐云生伸出援手。

3个月过去了，患有动脉血管瘤的唐云生病情如何，是否已经康复？在经历过生死一线，又被人称为英雄后，唐云生的生活又有哪些变化？

带着众多读者的关心，昨日记者再次联系唐云生，得知在开颅手术成功后，唐云生已经顺利出院，目前正在家中休养，身体正在逐步康复。

曾经因为血管瘤压迫神经影响到说话能力的唐云生已经恢复了侃侃而谈的能力，并且已经可以正常驾驶机动车辆。

唐云生说，作为一名公交司机，保障乘客安全是分内的责任，而在事后得到了很多人的关注，不但获得了好心人的经济援助，也同时让自己感受到了社会的温暖。

记者了解到，在刚刚住院准备接受手术时，自己的意识并不清醒。等到意识逐渐恢复，很快想到，家境并不富裕，与其相依为命的母亲是否负担得起高额的医疗费用。

“后来母亲告诉我，除了公交车队的同事和亲友们的援手之外，还有不少陌生的好心人帮忙。”唐云生说，是大家的帮助让自己和母亲渡过了经济的难关。

“大家对我的关爱，我不能辜负。”身体康复以后，希望能够尽快重返公交司机岗位，“希望通过我的服务，把我感受到的温暖传递给更多人。”

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 吕洋

期数 71期

见报标题：《葫芦岛暖爸：收养照顾弃婴21年  
父女俩绣巨幅十字绣筹钱治病》

## 我庆幸生活在一个感恩的世界

21年前在河南打工路上偶遇一个女弃婴，心地善良的葫芦岛男子王西胜将其抱回家养到现在。

尽管弃婴患有先天性脊柱裂、大小便失禁，可他毫不嫌弃，边打工边求助，相依为命21年来情同亲生，父女俩绣巨幅十字绣筹钱治病的故事感动了许多人和央视。

尽管王西胜在捡弃婴时看到孩子腰部小疙瘩就已经预感到今后每一步路都没那么好走，但他还是选择了坚持。他告诉自己，既然捡来了就要负责，毕竟是个生命，无论如何都要把孩子抚养长大成人。

王丽翠说，养父坚持21年照顾她从未放弃过。“即使生活再艰难，即使我的疾病给他、给这个家带来了如山般的压力，他都始终陪着我，永远是一句话：闺女别怕，有爸在呢。还记得最艰难时家徒四壁，家里唯一大件就是那张原房主留下的破木床，房顶有个窟窿，没有钱用不起电，在小卖部除了半年的面条和咸菜，房顶泥土不时掉到咸菜里，但和老爸吃得很香。后来我病情严重，老爸就四处奔波求医，求助于社会各界好心人，终于在七年前完成了手术。术后我的病情也好转很多，此后我心里就在想，那么多好心人帮助关心，我也应该像他们学习，也要去帮助那些需要帮助的人。”

令父女欣慰的是，在王丽翠手术一年后，偶然听说他们村附近有个小姐姐和王丽翠有同样的病，她的病情已经发展到小腿。王西胜父女看过几次，每次都感到很心痛。“后来老爸找媒体帮她筹钱手术，也和我商量拿出1万块钱来帮她治病，即使那时候我们也需要生活，我没拒绝，真的很想她能好起来。现在我和老爸外出看到那些摆摊年纪大的老人都量力所能及帮一些。因为曾经有那么多好心人给了我和老爸希望和爱的火种，我们父女必须要懂得和学会感恩，所以我们也要把这份爱传递下去。”

现在，王丽翠家的生活一点点好起来，房子也得到了很大改善，又有低保，吃穿啥的都不愁，父女俩很知足。

“最近这两年老爸和我在绣十字绣，希望能够自食其力生活下去。前不久在央视《向幸福出发》栏目组录制节目现场，回想这21年来，我该是多么的幸运，我感谢老爸自从捡我的那天起，为了我，他没有成家，他一个人当爹当妈，用尽了他的一生，只为我平安长大，从没有过怨言；可以说没有老爸，就不会有我的今天！也想说谢谢那些一直在我身后默默关心和陪伴我的人，我今后也要继续把爱传递下去！感恩养父和好心人，我庆幸生活在一个感恩的世界里，我真的很幸福。”王丽翠说。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清

101个故事

温暖

2018



辽沈晚报

06

2018.11.21 星期三  
编辑 孙霁  
美编 王晨同